

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/34/88

S/13084

14 February 1979

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать четвертая сессия
ВОПРОС О ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Год тридцать четвертый

Письмо Постоянного представителя Экваториальной Гвинеи
при Организации Объединенных Наций от 14 февраля 1979 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь от имени Группы африканских государств в Организации Объединенных Наций просить Вас распространить в качестве документа Генеральной Ассамблеи, по пункту "Вопрос о Южной Родезии", и Совета Безопасности прилагаемое заявление, сделанное Группой африканских государств в Организации Объединенных Наций, о предпринимаемых в конгрессе Соединенных Штатов мерах с целью направить в Южную Родезию группу наблюдателей.

Эвуна ОВОНО АСАНГОНО
Постоянный представитель
Экваториальной Гвинеи
Председатель Группы африканских
государств

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление, сделанное 14 февраля 1979 года Группой африканских государств в Организации Объединенных Наций, о предпринимаемых в конгрессе Соединенных Штатов мерах с целью направить в Южную Родезию группу наблюдателей

1. Группа африканских государств в Организации Объединенных Наций с негодованием и возмущением узнала о предпринимаемых мерах в конгрессе Соединенных Штатов, где подкомиссия сената по Африке рассматривает вопрос о направлении в апреле 1979 года группы для наблюдения за ходом выборов в Родезии. Группа африканских государств узнала также, что должностные лица государственного департамента Соединенных Штатов негласно поддержали идею наблюдения со стороны Соединенных Штатов предложив сенату обеспечить объективность и тщательную сбалансированность состава этой группы. По мнению Группы африканских государств, разрешение правительства Соединенных Штатов, которое позволило мятежнику Яну Смиту посетить Соединенные Штаты в октябре прошлого года, вопреки протестам со стороны Организации Объединенных Наций и Организации африканского единства, уже бросило тень серьезного сомнения на широко рекламируемую "новую политику" этого правительства в отношении Африки.
2. Организация Объединенных Наций и ОАЕ уже осудили и отвергли идею так называемого внутреннего урегулирования, которая была выработана Яном Смитом и его черными приспешниками и которая, по их утверждению, приведет Зимбабве к правлению большинства. Это так называемое внутреннее урегулирование представляет собой маневр, направленный на увековечение господства белых. Проводимые в таких условиях выборы не являются по своей сути ни свободными, ни законными. Мятежное правительство Родезии, которое, как определил Совет Безопасности, является незаконным в рамках международного права, не может провести свои собственные выборы и добиться признания их международным сообществом.
3. Эта новая акция в конгрессе Соединенных Штатов, по-видимому, направлена на то, чтобы вызвать доверие к "внутреннему урегулированию" которое было не только отвергнуто, но и осуждено как грубый обман Советом Безопасности в резолюции 423 (1978), в которой, в частности, любое внутреннее урегулирование под эгидой незаконного режима было объявлено незаконным и неприемлемым и в которой содержится призыв ко всем государствам не признавать такое урегулирование. Соединенные Штаты голосовали за эту резолюцию, и поэтому ее положения являются для них обязательными согласно статье 25 Устава Организации Объединенных Наций, которая гласит: "Государства-члены Организации Объединенных Наций соглашаются, в соответствии с настоящим Уставом, подчиняться решениям Совета Безопасности и выполнять их".

4. Направить наблюдателей на такие выборы - значит фактически поощрить маневры режима Смита, рассчитанные на срыв подлинного урегулирования конфликта в Зимбабве. Такой шаг может лишь успокоить г-на Смита и его приспешников и вселить в них ложное чувство надежды, если только они смогут в течение еще какого-то времени продолжать вести войну в целях угнетения. Следовательно, это лишь привело бы к эскалации конфликта и дальнейшим страданиям и кровопролитию для народа Зимбабве. Это было бы также вопиющим нарушением решения Совета Безопасности. Международное сообщество призвет к ответственности правительство Соединенных Штатов за любые меры, предпринятые любым из его институтов или частных граждан в нарушение решений Совета Безопасности или обязательных санкций. Это правительство не может снять с себя ответственность за такую достойную осуждения акцию.

5. Группу африканских государств серьезно тревожит этот шаг, как ее тревожит и любая политическая акция, направленная на продление страданий народа Зимбабве. В этой связи Группа африканских государств обращает внимание правительства Соединенных Штатов на ответственность, которую оно несет в качестве члена Организации Объединенных Наций, и в этой конкретной связи на его ответственность в качестве постоянного члена Совета Безопасности. Такая ответственность требует, в частности, строгого выполнения решений Совета Безопасности. Понимая серьезный характер этого шага и его последствия для продолжения конфликта, Группа африканских государств настоятельно призывает правительство Соединенных Штатов принять соответствующие меры с целью избежать придания законного характера планируемому Смитом мошенническому маневру. Нет необходимости указывать, что любое поощрение режима Смита серьезно подорвет доверие к Соединенным Штатам в Африке.

6. Тем временем Группа африканских государств рекомендовала Совету министров ОАЕ, заседание которого состоится позднее в этом месяце в Найроби, рассмотреть вопрос об этой серьезной акции и связанных с ней событиях в Зимбабве.